

ЮНИСЕФ и партнеры представляют курс обучения «Журнализм и права ребенка» в университетах Таджикистана

Душанбе, 27 ноября 2015 - В то время, когда всемирные защитники прав ребенка присоединились к глобальной кампании ЮНИСЕФ ЗаСправедливость в честь Всемирного дня детей, 20 ноября, ЮНИСЕФ в тесном сотрудничестве с Министерством образования и науки Таджикистана представили, впервые в своем роде, курс обучения «Журнализм и права ребенка». Представители Правительства, партнеров по развитию, гражданского сообщества, СМИ и студенты школ журналистики участвовали на этом мероприятии.

Материалы «Журнализм и права ребенка» и «Руководство для преподавателей по Журналистике и правах ребенка» теперь общедоступны на таджикском языке, и готовы к раздаче в школах журналистики по всей стране.

Таджикистан является одной из девяти стран Центральной и Восточной Европы, и СНГ, которая представила курс журналистики на третичном уровне. Оценка, проведенная ЮНИСЕФ в начале 2015 года, показала, что более 3500 студентов прошли этот курс и получили знания в 40 университетах региона ЦВЕ/СНГ.

В своей речи г-жа Лучиа Елми, глава Представительства ЮНИСЕФ в Таджикистане сказала: «Мы представляем этот курс в то время, когда ЮНИСЕФ опубликовал глобальный отчет «Справедливые возможности каждому ребенку: обещание равенства». Курс предоставляет возможность преподавателям и студентам журналистики узнать о правах ребенка выраженных в Конвенции ООН о правах ребенка. Таким образом, этот курс определенно будет способствовать тому, чтобы средства массовой информации Таджикистана имели более дружелюбный и справедливый подход к освещению вопросов, касающихся детей».

Этот модуль разработан ЮНИСЕФ в тесном сотрудничестве с Техническим университетом Дублина и ведущими университетами региона ЦВЕ/СНГ для студентов последних курсов, и преподавался в качестве пилотного в Таджикском национальном университете, в течении последних двух лет.

Пилотная фаза проводилась в период с 2013-2015 годы. Она предоставила уникальную возможность студентам Факультета журналистики изучить права ребенка и использовать свои знания на практике. Пилотный курс, также подпитывался вкладом со стороны профессионалов сферы информации со всех регионов Таджикистана, которые помогли адаптировать курс в контексте страны и особенностей вопросов, касающихся детей.

В 2014 году, основываясь на результаты пилотной фазы, Министерство образования и науки учредило рабочую группу, состоящую из представителей школ журналистики и медиа агентств, с целью пересмотра и размещения материалов курса в контексте законодательства, практики, а также культурной и социально-экономической ситуации Таджикистана. В результате, этот курс будут преподавать в девяти университетах страны, начиная с 2016 года.

Во время открытия, Г-н Одинаев Бозорали, Заместитель Министра образования и науки отметил: «Этот курс предоставляет возможность профессионалам в сфере информации приобрести теоретические и практические знания о журналистике и правах ребенка. Он помогает развить навыки ответственного освещения новостей, которые охватывают и уважают права детей во всех вопросах, касающихся детей и их участия в средствах массовой информации».

<http://faraj.com.tj/security/4240-yunisef-i-partnery-predstavlyayut-kurs-obucheniya-zhurnalizm-i-prava-rebenka-v-universitetah-tadzhikistana.html>